



智能资金平台帮助财务公司建立健全了内部金融信息平台，提升了资金效益，推动红豆集团进入到产融结合的快速发展阶段。

——红豆集团财务公司

九恒星助红豆搭建内部金融平台

作为中国民族服装行业领军企业，红豆集团是我国目前仅有的几家设立财务公司的民营企业之一。九恒星智能资金平台帮助红豆财务公司建立了一整套内部金融系统，健全了管理制度和流程，收到了显著成效。

1 从结算中心到财务公司

多年来，红豆集团始终以优异的销售业绩稳居中国服装业百强亚军。这与其信息化建设密不可分。作为“十一五”江苏省信息化示范试点企业、国务院120家深化改革试点企业之一，早在2000年，红豆集团就已经在集团财务结算中心实现了电算化。

随着企业迅速发展，红豆集团从最初的针织内衣，发展到服装、机车轮胎、地产、生物制药四大领域，拥有数十家子公司。集团规模越来越大，对产融结合的需要也越来越迫切，为此，红豆集团着手筹备财务公司，并且将资金管理信息化作为建立健全财务公司管理体系的重要环节。



2 九恒星助红豆财务公司搭建金融平台

经过反复比较和认真筛选，红豆选择了与国内资金管理专业企业九恒星合作。基于为30多家国内财务公司服务所积累的丰富的资金管理经验，九恒星针对批准筹建的新设财务公司提供了相应的业务咨询及系统建设咨询工作，并可结合智能资金平台，提供渠道类、业务类、核心及财务核算、报告及管理、工具类产品，及相应的规划、实施、支持服务工作。

2007年，红豆与九恒星正式携手，开始实施包括票据管理、现金流预算管理、集团融资管控、综合授信管理、金融业务合同管理、1104报表数据报送在内的智能资金平台项目。

九恒星为红豆提供的智能资金平台综合了活期、定期、通知、协定等存款业务，信贷、委贷、票据融资、结算贷款、法人账户透支等融资业务，支持网上银行、母子账户、资金池等结算及现金管理服务业务的支持，帮助红豆财务公司快速构建起了集团内部的金融服务体系。通过提供信息技术及贴身的金融服务产品，并与银行业务系统相对接，红豆财务公司能充分运用金融牌照、体现财务公司的窗口及平台职能，为集团产业资本与金融资本的结合打下了基础。

红豆财务公司智能资金平台基于集团财务公司作为资金集中平台，对下属单位的资金和票据收入进行集中管理。各子公司除了在指定银行开立账户，还必须在财务公司开设与银行对接的归集账户；财务公司对各子公司申报的预算进行总额管理，子公司有剩余资金时，可向集团委托贷款；缺乏资金时，可向集团申请委托借款，这样集团就可以及时有效的了解、控制各个子公司财务收支，充分利用自有资金，有效解决集团公司最容易出现资金调控能力弱、预算预测力弱、效率低、资金风险高、财务费用高等问题。

借助智能资金平台的综合授信管理系统，红豆集团资金管理领导可及时了解和管理全集团各成员单位在财务公司以外各金融机构所获得的授信情况，以及授信额度的使用、释放和剩余情况，为集团制定整体的资金调度计划服务。

借助智能资金平台的融资管控系统，集团财务公司可对各成员单位在金融机构的融资业务进行统一管控，包括成员单位融资业务的事前申请、成员单位融资业务的时候汇报，融资业务的偿还情况登记等，集团财务公司可以通过此系统全面掌控全集团的对外融资情况，控制集团负债规模和负债分布。

智能资金平台的智能数据报表分析系统可自动获取系统数据，包括多维账务数据、报表数据、合同数据、预算数据、结算数据等；进行资金流转分析、资金头寸分析、报表分析、指标限额分析、同期对比分析和比率、趋势、因素分析等，辅助财务公司和集团领导进行决策。



3 智能资金平台促管理升级

财务公司相当于集团企业的内部银行，银监会对设立财务公司有很高要求，审批也非常严格，获批的多是国有企业。不过，借助智能资金平台进行规范高效的管理，红豆集团财务公司顺利通过了银监会审批，成为目前国内仅有的几家民营企业财务公司之一。资金管理水平的提升意味着企业盈利能力的增强。这一点已为投资者所认识并看好。就在红豆集团公布银监会批准其设立财务公司的消息后的第二天，该公司的股票开盘后应声上涨。

在业务层面上，就目前来看，红豆集团依托财务公司实现了资金一体化管理，提高了资金透明度和资金使用效率；压缩了有息负债，降低了财务成本；提高了全集团的资金预测精度和执行力度；理顺了预算审批、资金运用、资金筹措的操作流程，提高了资金周转速度；提高了集团监控的能力，增加了防范经营风险能力，充分发挥了集团公司的整体优势，加快了战略发展的步伐。而从长期来看，财务公司智能资金平台为公司对外投资，参与二级市场询价提供了便利。